

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	{ Trimestre. 6 "
	{ Semestre. 12 "
EXTRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	

Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75

LA TIERRA



CRONICA

EL SEMBRADOR

Mi amigo me ha hablado con entusiasmo de René Bazin el gran novelista que acaba de morir.

Recuerda con gratitud que hace tiempo leyó dos libros del genial escritor católico: «Madame Gorentine y Contes du Bonne Perrette». La impresión que estas obras dejaron en su ánimo fué decisiva.

Han pasado los años y los gémenes de bondad sembrados en su alma tienen una fecundidad milagrosa.

Ha muerto el autor de aquellos libros. Está inerte la mano que trazaron aquellas páginas y la obra continúa su acción luminosa en el interior de las almas.

Con el tiempo se engrandece, ensancha sus dominios, se multiplica, redobla su actividad bienhechora.

¿En dónde está su virtud?

¿En dónde está el misterio de su poder?

Entre las grandes figuras de la literatura de nuestra época René Bazin representa el tipo del «Sembrador».

Sus valores principales radican en el espíritu. Posee el dominio de los altos valores artísticos.

No es esclavo de la forma como un Flautert o como un Anatole France. En él la forma nace de la vida espiritual del asunto. Y nace con sencillez, sin artificio ni rebuscamiento.

Ese divino encanto de la sencillez es su don principal.

Su palabra tiene la maravillosa gracia de la espontaneidad; y es penetrante, ligera, luminosa y alada.

René Bazin anima sus oraciones con la llama sagrada del sentimiento. Por toda su obra circula una noble corriente de cordialidad. En eso está el secreto de sus aciertos.

Humanidad, piedad, y sobre todo un profundo sentido cristiano. He aquí las notas fundamentales de su carácter.

Buscó estas notas en la fuente de la tradición; y en ellas encontró tesoros de originalidad, de belleza y de poesía. Amaba el campo, no perdía el contacto de la tierra, era un enamorado de la naturaleza.

Sus libros están impregnados de los sanos efluvios que brotan de las campiñas bretonas. Se respira en sus páginas el ambiente de los bosques y el aire puro de los prados. Las palabras tienen sonoridades de las montañas y murmullos del agua cristalina de los arroyos.

Ante la obra magna de René Bazin se piensa en un gigantesco sembrador que pasa por la vida sembrando la divina simiente del bien con amplio gesto apostólico.

¡Venturoso él que supo cumplir su misión! ¡Dichoso el escritor que con su semilla pluma en la mano responde fielmente a su vocación y siembra de ese modo entre sus hermanos!

LUIS LEÓN.

Nota de la Asociación de la Prensa

Al terminar esta primera parte de su gestión que ha de tener como remate la organización de la Colonia Escolar de la Prensa, esta Asociación ha de cumplir el imperativo que siente de hacer pública su gratitud a cuantos directa o indirectamente han contribuido al éxito que nos llena de satisfacción y que va a hacer que cristalice en realidad hermosa lo que en principio sólo fué un buen deseo de estos periodistas que a falta de otras aportaciones han prestado la de su labor personalísima traducida en un trabajo intenso pero alentado siempre por el noble afán de llevar un poco de remedio al dolor del necesitado.

La Colonia Escolar, el día 7 de Agosto próximo, domingo, saldrá de Huesca para permanecer en el Balneario de Panticosa hasta la terminación del mes. El esfuerzo económico que esto supone no hubiera sido posible llevarlo a cabo a no contar con un apoyo decisivo el de la Sociedad Aguas de Panticosa, propietaria de ese magnífico Balneario, donde cada año quedan reflejadas en mejoras intensas el esfuerzo que la Sociedad realiza. En ella, por mediación de su Administración con la que nos pusimos al habla, encontramos toda clase de facilidades. Se nos ha hecho un precio reducidísimo, adaptándose a cuantas indicaciones hicimos y sacrificando el interés particular en beneficio de nuestras pretensiones. Conste así, porque es justo hacerlo destacar bien claramente: si la Colonia de la Asociación de Periodista puede ir al Balneario de Panticosa con el presupuesto corto que era factible atender, a la Sociedad propietaria se debe.

Y también es forzoso hacer constar que en estas negociaciones con tanto éxito terminadas corresponde buena parte al industrial de esta plaza y concejal de nuestro Ayuntamiento don Mariano Santamaría que actuó de elemento de enlace mediante su buena amistad con la Sociedad Aguas de Panticosa.

Ayer se hicieron las listas de los niños que han de integrar la Colonia. Se formaron atendiendo a la condición de pobreza de los solicitantes. Claro está que no ha sido posible atender todas las peticiones aun con mucho dolor por nuestra parte; pero teníamos que sujetarnos a un presupuesto del que no hay manera de excederse.

Advertimos a cuantos han prestado servicios o hicieron sumistros a los diversos actos organizados por la Asociación, que hoy sin falta deben presentar sus facturas al tesorerero de la misma, don Adolfo Aquilué, para hacer las efectivas, pues nos urge la liquidación.

También hemos de hacer constar, para que se conozca el desinterés con que hemos obrado en esta organización, que en el viaje hecho el martes por nuestros compañeros señores Gazo y Aquilué, acompañados del señor alcalde ejerciente don Agustín Delplán para formalizar el contrato con el Balneario de Panticosa, lo hicieron abonándose los gastos de viaje (se hizo con el auto de don Saúl Gazo, que aportó todos los gastos de locomoción) y los de comida individualmente.

Ayer todavía recibimos un donativo con destino a la Colonia. Ha sido de cincuenta pesetas y el donante ha guardado la reserva de su nombre. Muchas gracias.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

ahora es cuando nos convencemos todos de que lo del verano no es un camelo.

.... los grupos excursionistas se preparan a entrar en juego de lleno.

.... los periodistas tenemos el propósito de que la Colonia Escolar vaya el día de su marcha al Balneario de Panticosa muy acompañada.

.... el formidable organizador Almazán va a poner a los aficionados oscenses al boxeo como «chicos con zapatos nuevos».

Por último hemos de indicar a cuantos ocuparon los palcos en la verbena, que ya pueden hacer efectivo su importe al tesorerero de la Asociación; así cumplimos el ofrecimiento hecho de señalarles el momento propicio para hacer el pago a la persona encargada de la recaudación.

Los favorecidos con algunos premios en el sorteo de anteaer han recogido los correspondientes regalos.

El jarrón de alabastro fué retirado por don Jesús Ascosa y la muñeca vestida de gitana y el «Pichi» correspondieron a don Domingo Villacampa López.

Quedan todavía a disposición de los favorecidos una bandeja y una caja de dulces.

La Asociación provincial de periodistas.

TORERIAS

Ya vamos aproximándonos al día de la becerrada cumbre.

Nos enteramos que la «Peña de espontáneos» ha invitado a todos los niños de la Residencia provincial y del Asilo de San José y Colonia Escolar de la Prensa a dicho acto taurino.

Ah, y se nos olvidaba decirles que la simpática «Peña» tiene el propósito de regalar uno de los novillos para el Asilo de San José y para el Hospicio provincial. Así se hacen las cosas, amigos.

PICOTAZOS

En un escrito que publicó «El Sol», el diputado radical don Manuel Marraco dice de don Honorato de Castro, también diputado, que entró en la candidatura por Zaragoza «sin aportar otro caudal que un apetito tan voraz como el de las chinches andinas, de las que nos cuenta Darwin que solían comer una vez al mes».

Ni una palabra más.

Don Melquiades ha dicho en Oviedo que en esta República de trabajadores, los obreros se van quedando sin trabajo, y que las Cortes se han divorciado del país.

¡Noticia fresca!
Hace ya «una porción» de tiempo que eso lo sabíamos todos.

Hasta los «amos» del cotarro nacional!

Pero éstos no quieren darse por enterados.

DE SOCIEDAD

Regresó de viaje el culto abogado y alcalde de esta ciudad don Manuel Sender.

— Ha llegado de Teruel nuestro querido amigo don Ramiro Rivas, acompañado de su distinguida esposa y precioso niño.

Leandro Pérez Barón
Abogado en ejercicio
Coso Bajo, 60 Huesca

Angel Gavín Pradilla
ABOGADO
Coso Bajo, n.º 80 Huesca

EL SEÑOR
DON FLORENCIO OLIVERA CANCER
DEL COMERCIO
Ha fallecido, a los 40 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña María Cabezas; hijos Andrés, Angel, Fernando y María Luz; hermano José María (ausente); madre política María Lalana; hermanos políticos Teresa, Victoria, Felisa, Juana (ausente), Domingo y Lorenzo.
Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las 10:45, en la parroquia del Salvador (Catedral); por todo lo cual quedarán profundamente agradecidos.
Huesca, 29 Julio 1932.

¡Electores de derechas!
En las listas electorales, expuestas en el Ayuntamiento de esta capital, se notan muchísimas exclusiones de elementos que comulgan en nuestros ideales. HASTA EL DIA 30 DEL MES CORRIENTE podéis formular las correspondientes peticiones para que figuren incluidos en dichas listas vuestros nombres y los de vuestros familiares con derecho a voto.
Formulad inmediatamente las reclamaciones y, si no es posible hacerlo personalmente, encargad esta gestión en el domicilio de la AGRUPACION DE DEFENSA SOCIAL, Plaza de la Catedral, número 4, DE TRES A OCHO DE LA TARDE, presentando la cédula del que se pretenda incluir.

POSTAL POLITICA

COMENTARIOS AL MOMENTO

El corresponsal en Madrid de «Diario de Barcelona», escribe lo siguiente:

El domingo, cierto personaje republicano que posee una residencia veraniega modesta en uno de los lugares más deliciosos de la sierra del Guadarrama, invitó a almorzar en el jardín de ella, al aire libre, a varios correligionarios y amigos íntimos, gente escogida, varios de los cuales, desde las respectivas posiciones que ocupan en la sociedad española, trabajaron ahincadamente contra el régimen de dictadura que presidió los postreros años de existencia del a Monarquía.

Mientras se tomaba el café bajo los pinos azotados por ligero airecillo serrano, se habló del presente y del porvenir de la República, no ocultando los comensales su situación de franco pesimismo. Uno de ellos, alzando la voz, hubo de expresarse en los siguientes términos: «Tiene razón Pepe Ortega cuando afirma, con su entendimiento sutil y lógica imparcial, que la decepción producida por la manera cómo administra la República la coalición republicano-socialista abruma ya a todos de tal suerte que es imposible cohonestar sus destructores efectos».

Se ha contrariado a diversas clases sociales en sus convicciones, en sus sentimientos y en sus intereses, resultando del conjunto de torpeza, que a los quince meses de triunfar la República tiene en frente una masa de opinión cuya importancia y peso sólo en caso de incurable ceguera mental puede desconocerse. Lo malo de la situación actual es que no vislumbra nadie el menor atisbo de arrepentimiento ni siquiera de reflexión por parte de los directores de la política republicana, los cuales caminan ciega mente al abismo.

Se han presentado múltiples ocasiones para interrumpir la marcha y para rectificarla, pero presa de un destino fatal la República está dando vueltas y más vueltas dentro del círculo de hierro. Hace tres meses que han debido aprobarse las leyes creando el Tribunal de Garantías Constitucionales, la de Orden Público y la Electoral.

Eso hubiera hecho un Gobierno consciente y enterado de lo que quiere y siente España en lugar de meterse en el avispero del Estatuto Catalán, que por ser antipático al resto de la nación tenía que dar de sí los conflictos que padecemos, cuya iniciación es sólo exponente de lo que sucederá más adelante.

Se reunió la Comisión Gestora provincial

Una cuenta de crédito para caminos vecinales

La Comisión Gestora, en 27 del corriente celebró sesión ordinaria con la presidencia de don Joaquín Viladrich y la asistencia de los señores diputados don Enrique Aso, de don José María Núñez, don Adrián Subías y don Domingo Abizanda.

Se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:
Adherirse a los Juegos florales que organiza la F. U. E.

Quedó enterada del proyecto de ley presentado a las Cortes cediendo gratuitamente a esta Corporación el edificio en donde está instalada esta Diputación, haciendo constar un voto de gracias para el excelentísimo señor ministro de Hacienda y para el director general de Propiedades don Jerónimo Bugeda.

Quedó enterada del Decreto publicado en la «Gaceta» para poder llevar a cabo la apertura de una cuenta de crédito con el Banco de España por mediación del de Crédito Local y con el fin de poder seguir la construcción de caminos vecinales.

Acordó hacer constar en acta el agradecimiento al señor don José Azlor por la cesión gratuita del Santuario de San Cosme y San Damián para la instalación de la Colonia Escolar de los niños de las Residencias provinciales, acordando que se ocupe des de el primero de Agosto.

Se acordó apoyar la petición para que sea construída la carretera del puente de los Navarros en el Valle de Ordesa hasta la frontera francesa y Gavarnie.

Se acordó informar en el sentido de considerar como de interés general la roturación de parte del monte del Ayuntamiento de Igríes.

Se aprobaron diversas facturas y cuentas del servicio de bagajes.

Se acordó la concesión de dos medias camas en el Sanatorio de Boltaña.

Se aprobaron diversos padrones de cédulas personales.

Fueron aprobadas las cuentas de conservación de caminos vecinales correspondientes al mes de Junio y así como las cuentas de inspección del Ingeniero jefe de Obras Públicas.

GOBIERNO CIVIL

Se autorizan las facturaciones de trigo

Sección de economía

Con esta fecha quedan autorizados todos los jefes de Estación de ferrocarril de la provincia para facturar libremente cuantas cantidades de trigo se presenten para dentro y fuera de la provincia por haber desaparecido las causas que obligaron a prohibir la exportación.

Ruego a todas las autoridades no pongan inconvenientes a la circulación del trigo.

Huesca, 28 de Julio de 1932. — El gobernador civil, José Díaz Villamil.

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 29 de Julio:

Don Patricio Abbad, 5 656'50; señor jefe de Telégrafos, 499'13; don Juan Bolea, 32.887'60; don Santos Coarasa, 750.

Importa el señalamiento, pesetas 39.793'23.

La Sociedad, la Iglesia y la Democracia

POR ESTANISLAO TRICAS

De venta en la Librería de «La Tierra», - Huesca

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

(Madrid 28 11'30)

Los cambios de las monedas

Las libras se cotizaron al cambio de 44' enteros

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Franco franceses: 48'85.
Franco suizos: 242'90.
Franco belgas: 173'00.
Liras: 73'60.
Libras: 44'00.
Dólares: 12'49.
Marcos oro: 2'975.
Escudos portugueses: 0'40.

Azaña y los informadores

Una Comisión de los Altos Hornos de Bilbao visita al jefe del Gobierno para hablarle de la crisis por que atraviesa la industria siderúrgica

El jefe del Gobierno esta mañana recibió a una Comisión del Instituto de Agricultura de San Isidro y luego a un grupo femenino del Congreso Internacional de mujeres que fué a pedirle una subvención para el Congreso que ha de celebrarse en el año 1933 en Madrid.

Después el señor Azaña estuvo dialogando con los periodistas. Uno de ellos preguntó al jefe del Gobierno por la visita que había recibido de una Comisión de los Altos Hornos de Bilbao.

—Han venido para exponerme la crisis porque está atravesando la industria siderúrgica en esa región y a recomendarme que prestase el mayor interés a un escrito que han presentado en el que exponen las medidas que podrán adoptarse para remediar la situación.

Labor en los ministerios

Galarza ha entregado al ministro de la Gobernación el proyecto de reorganización de la subsecretaría de Comunicaciones

En Instrucción Pública

El señor De los Ríos, en su despacho oficial del ministerio de Instrucción Pública, ha recibido a nuestro embajador en Londres don Ramón Pérez de Ayala y a Lucio Martínez.

Labor de Galazza

El subsecretario de Comunicaciones manifestó a los periodistas que había pasado a informe de la Dirección General de Correos el nuevo Reglamento de Carteros Urbanos.

También dijo que había entregado al ministro de la Gobernación un proyecto de reorganización de la subsecretaría de Comunicaciones.

Un recordatorio del Ministerio de Trabajo

Por el Ministerio de Trabajo ha sido publicada una nota en la que se recuerda que el último día del mes en curso termina el plazo señalado para la presentación de instancias y documentación para cuantos quieran tomar parte en el concurso oposición que se celebra para la provisión de las plazas de nueva creación de dele-

Marcelino Domingo no ve la opinión pública en donde según los más se encuentra Sin ningún interés continuó en la sesión parlamentaria de ayer la discusión de la Reforma Agraria

Un acto de adhesión al diputado Royo Villanova

Todos los diputados que constituyen la minoría agraria van a ofrecer mañana un almuerzo al diputado señor Royo Villanova para testificarle su adhesión y la satisfacción de que la minoría

siente por el éxito que consiguió ayer en el acto celebrado en la Plaza de Toros.

Procesamiento por un artículo de «A B C»

Ha sido dictado auto de procesamiento contra el juez de Baza, don Ginés Parra, por haber publicado en el diario «A B C» un artículo arañz del indulto de Casanellas.

La sesión de Cortes de ayer

El diputado Jiménez censura la Ley de Retiros del actual ministro de la Guerra

Ha continuado, sin ningún interés, el debate sobre la Reforma Agraria

A las cuatro y cuarto de esta tarde abrió la sesión de Cortes el señor Besteiro.

Hay gran animación en escaños y tribunas.

En el banco azul no se sienta ningún ministro.

Se da lectura al acta, quedando aprobada.

Entran los ministros de Trabajo y Hacienda.

Se da lectura a un proyecto de ley sobre el avance catastral por medio de la fotografía aérea.

Entran los ministros de Agricultura y de Marina.

Sobre cuestión del Ejército

Se da lectura al dictamen emitido por la Comisión de Guerra sobre el proyecto de reclutamiento de los oficiales del Ejército.

Interviene Jiménez que consume un turno en contra.

Censura la ley de retirados militares del actual ministro de la Guerra señor Azaña.

Dice que la reorganización emprendida en el Ejército es a todas luces insuficiente.

Ataca al Estado Mayor y afirma que este Cuerpo en España siempre fué una cosa inútil.

Considera excesivos y sin ningún valor muchos de los estudios que se hacen llevar a los oficiales modernos. También señala el peligro en los ascensos por méritos y pide para ellos justicia.

La Reforma Agraria

A continuación se entra en la continuación de la Reforma Agraria.

Queda aplazada la votación de un voto particular presentado en la sesión de ayer por no estar en la Cámara el diputado que ha de defenderlo.

Cid presenta una nueva enmienda que en nombre de la Comisión es rechazada por Polanco.

Al defender Cid la enmienda es frecuentemente interrumpido por catalanes y socialistas.

Se lleva la enmienda a votación y queda rechazada por 162 votos contra 22.

Fanjul presenta otra enmienda que luego él mismo retira.

Queda retirada otra de Rojo, socialista, por no haber en la sala suficiente número de diputa-

dos para poder llevar a cabo una votación.

Moreu Mateu, socialista, presenta otra enmienda que la Comisión no acepta.

El presidente dice que se va a votar el voto particular de Alvarez Mendoza, pero antes dice que si se aplaza la enmienda de Moreu Mateu. Así se acuerda.

Alvarez Mendoza defiende otra enmienda y se levanta la sesión a las nueve y cinco minutos.

Un hombre es encontrado muerto en el cuarto de baño de un hotel

Se apunta la posibilidad de que su muerte haya sido producida por las emanaciones de gas cianhídrico

Esta mañana ha sido encontrado muerto en el cuarto de baño de un hotel de la calle de Arenal Fracisco de la Rosa, oficial primero del Cuerpo de Telégrafos.

Los médicos han dictaminado que la muerte ha sido producida por asfixia.

Como los dependientes del hotel manifestaron que habían estado desinfectando unas habitaciones contiguas al cuarto de baño, los médicos creen que la asfixia habrá sido producida por las emanaciones de gas cianhídrico empleado en la labor de desinfección.

Un voto particular de Royo Villanova al Estatuto catalán

El señor Royo Villanova ha manifestado que va a presentar un nuevo voto particular al artículo séptimo del Estatuto por el que se pide que para someter a la Universidad a Barcelona al régimen especial será preciso que se haga también una ley especial.

Pero, ¿dónde estará la opinión del país?

Al menos el ministro de Agricultura no la ve representada en el acto de anteayer en la Plaza de Toros

El ministro de Agricultura, hablando con los periodistas les ha manifestado con referencia al acto celebrado ayer tarde en la Plaza de Toros contra el Estatuto de Cataluña que en el público que asistió al mismo no está representada la opinión del país.

Se refirió después a los incidentes ocurridos anoche en Barcelona y dijo que le merecían igual concepto que el acto de Madrid.

Terminó diciendo que había informado hoy ante la Comisión de la Reforma Agraria.

Un manifiesto más... Los diputados por Madrid quieren rechazar las acusaciones de que son objeto

El señor Besteiro se reunió con todos los diputados por la circunscripción de Madrid.

Al salir el presidente de las Cortes dijo que el objeto de reunirse no era otro que el de ver

la actitud a tomar ante las acusaciones que se están haciendo contra los diputados por Madrid. Se ha acordado lanzar un manifiesto a la opinión pública en el que se rechacen las acusaciones y al mismo tiempo tratar de demostrar que todos los diputados que se encuentran en este caso cumplen el mandato que les otorgan sus electores.

Una información de "La Voz" de Madrid

Nuestras gestiones con el Gobierno de Francia sobre la exportación de frutas no llevan al parecer muy buen camino

El periódico de la tarde «La Voz», de Madrid, publica hoy una información en la que dice que las gestiones que nuestros diplomáticos están llevando a cabo con la representación del Gobierno francés para conseguir el asunto de nuestra exportación de frutas frescas a la nación vecina, siguen un curso del que no cabe esperar resultados satisfactorios.

Francia no parece dispuesta a corresponder a nuestros deseos. Y como quiera que la balanza comercial acusa un resultado desfavorable para Francia, la actitud del Gobierno francés está asentada sobre decisiones que la nación estima son firmes.

Sobre el Censo electoral

Los suboficiales del Ejército tienen derecho a la inscripción

El director del Instituto Geográfico y Estadístico ha remitido una nota en la que declara que los suboficiales del Ejército tienen derecho a ser incluidos en el Censo electoral correspondiente al Municipio en cuyo término residen.

El orden público en el Estatuto

Esta tarde, ante la Comisión de Estatutos informó el subsecretario de Gobernación sobre la cuestión del orden público. Parece que es favorable al dictamen emitido

LA TIERRA en Zaragoza

El gobernador civil impone multas de 100 y 1.000 pesetas a trigueros por sacar cereal sin permiso oportuno

La U. G. T.

El sábado próximo se celebrará la Asamblea de Federaciones de organismos afectos a la Unión General de Trabajadores.

En el orden del día figura el asunto del diputado socialista señor Algora. Este ha publicado una nota diciendo que no acudirá a la Asamblea, ya que la Federación, en una nota hecha pública, decía que había roto todas sus relaciones con el señor Algora.

La Escuela de Música

El ministro de Instrucción Pública ha dirigido una carta al alcalde de esta ciudad anticipándole que en el plan de reforma de la enseñanza musical estudiará la posibilidad de dar carácter oficial a la Escuela de Música de Zaragoza.

Multas gubernativas

El gobernador civil ha impuesto multas de 100 y 1.000 pesetas a harineros de la provincia por haber sacado trigo de la misma sin contar con la oportuna autorización.

También ha multado al párroco de Gallur con 100 pesetas.

Se funda la multa en que el cido sacerdote se dice que hace política en el púlpito.

Barcelona

El jefe de policía dice que tiene órdenes severas contra los que cometan actos contra las autoridades

Los rabassaires

El gobernador se refirió con los periodistas a la conferencia que con el ministro de Agricultura habían sostenido los representantes de los rabassaires de Panadés.

Hoy dijo que se habían promovido algunos disturbios allí y se detuvieron a algunos individuos que pretendieron quemar los trigos.

En la Plaza de Panadés se han realizado más detenciones.

Es posible que ante esta actitud el ministro de la Gobernación suspenda la conferencia en la que iba a tratarse del arreglo de este conflicto.

Órdenes a la Policía

El jefe de Policía ha manifestado a los de la Guardia civil que tenía recibidas órdenes muy severas para reprimir todos aquellos actos en los que se atente contra la Autoridad.

Detención de comunistas extranjeros

Han sido detenidos por la policía varios elementos comunistas de nacionalidad extranjera. Se dedicaban a preparar disturbios para el día 1.º de Agosto.

Provincias

El gobernador de Badajoz dice que después de haber expulsado a varios comunistas la situación de la provincia es excelente

Irregularidades en el Censo Electoral

SEVILLA.—El al alde ha oficiado al juez de Instrucción denunciando las irregularidades cometidas en la confección del Censo Electoral.

Disgusto entre los exportadores

VALENCIA.—Ha causado verdadero disgusto entre los elementos afectados, la disposición del ministro de Agricultura que es contraria a las conclusiones acordadas por los exportadores de frutas en la Asamblea recientemente celebrada.

La situación en Badajoz

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que la cuestión social en la provincia se presenta excelente.

Dijo que había expulsado a varios portugueses comunistas.

Prolongaba la duración de las lesiones a los obreros

MALAGA.—La policía ha detenido al peluquero llamado Luis Bizaut, el cual se dedicaba a ejercer el intrusismo como practicante, empleando cáusticos co-

Extranjero

El acusado es condenado a muerte

PARIS.—Ha terminado la vista de la causa instruida por el asesinato del presidente de la República señor Doumer.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando a Gorgulof a la pena de muerte.

PARIS.—El veredicto del Jurado, por virtud del cual se condena a muerte a Gorgulof, fué dictado por diez votos contra dos.

El abogado señor Geraud, haciendo alusión a los resultados de la autopsia, ha dicho:

Al día siguiente de la ejecución sabremos si era el procurador de la República o yo el que tenía razón.

PARIS.—Con respecto a la sentencia dictada por el Tribunal, que condena a muerte a Gorgulof, se hace notar que sólo queda ya la esperanza de que el Presidente de la República conceda el indulto, aunque es muy problemático que el señor Lebrun haga uso de esa prerrogativa.

Varios muertos y heridos en refrigerios políticos

BERLIN.—En diversas ciudades de Alemania se han registrado incidentes entre hitlerianos y comunistas, habiendo resultado varios muertos y heridos.

En Katernberg, cerca de Essen, se cambiaron numerosos disparos entre grupos de miembros de los dos partidos, resultando un hitleriano gravemente herido.

En Friedrichskog, muy cerca de Breslau, un miembro de la Asociación Bandera del Imperio ha sido muerto y otros tres gravemente heridos a manos de los hitlerianos.

En Colonta un hitleriano ha dado muerte a un republicano.

En Julich, en el curso de un encuentro entre hitlerianos y comunistas, se cambiaron numerosos disparos, resultando un hitleriano muerto.

En Hindemburgo 150 hitlerianos asaltaron la Casa de los Sindicatos, hiriendo gravemente a tres miembros de la Asociación Bandera de Imperio.

Se deroga la ley de excepción en Berlín y Brandeburgo

BERLIN.—El presidente del Reich ha derogado la ley de excepción en Berlín y Brandeburgo.

BERLIN.—A consecuencia de haberse levantado el estado de excepción en Berlín y la provincia de Brandeburgo, la policía ha evacuado los locales del Partido Comunista de Berlín y ha sido puesto en libertad el comandante de policía.

REPERTORIO CRONOLÓGICO DE LEGISLACIÓN DE 1931, POR ESTANIS LAO DE ARANZADI.—30 PESETAS.

Librería de "La Tierra, - Huesca

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

EL DOMINGO:

GRAN ACONTECIMIENTO
ERNESTO VILCHES,
en su mejor película
WU-LI-CHANG

Superproducción METRO GOLDWYN MAYER

FORDSON

Tenemos existencias de tractores para su entrega en el acto

Ventas al contado.

Ventas a plazos.

AGENTE:

Antonio Almudévar Manzano

Alcoraz, 4 (carretera Zaragoza). Teléfono 22. HUESCA

MIRANDO AL PORVENIR

La organización comarcal

En la última Asamblea de Unión Aragonesa en Zaragoza pedíamos algunos, y entre ellos el señor Marraco, con el que yo coincidí, la restauración y vivificación de las comarcas aragonesas.

La comarca no es una entelequia más, sino realidad palpante determinada por la asociación espontánea de los factores geográficos, de la tradición, de la historia y de la economía.

Todo movimiento afirmativo de la personalidad regional incluye el estudio, la determinación y estructura de las comarcas y ello no sólo como edificación de una pared maestra que sumar al armazón político-administrativo, sino que como dice Charles Brun en su libro sobre el Regionalismo, llega hasta ser la base de la restauración de la vida rural tan desvaída y olvidada en España.

La comarca es una realidad anterior si cabe a la historia y tiene su origen en la estructura física de Aragón que comporta el hecho de la germinación y conservación de una variedad de costumbres, de instituciones peculiares que han forjado el hecho comarcal en forma categórica y singular.

Al intentar establecer una división comarcal se han de tener en cuenta diversos elementos: la plástica del territorio, el clima, la vegetación, la agricultura, la fauna, el hombre, factores diversos que intervienen en la constitución de una comarca.

El factor geográfico, combinado con el elemento humano e histórico, da este producto completo que constituye la entidad comarcal, el carácter sintético de la cual no puede ser olvidado cuando se quiera proceder a su determinación.

El cuadro permanente y el factor humano se entrelazan en formas variadas que nos dan las diversas modalidades comarcales.

Los cultivos, las industrias, el tipo de habitación, el nivel de cultura, la forma predominante de la formación social, el sistema jurídico, las costumbres y tradiciones, las vías de comunicación, así como las condiciones fisiográficas y climatológicas, y la correspondiente forma del paisaje son los factores que, combinados, dan el producto específico de la entidad comarcal, pero la comarca ha de ser considerada, no aisladamente, sino dentro del conjunto de las comarcas de nuestra región en razón de los principios de interdependencia de unas con otras y teniendo en cuenta la relación particular entre las más vecinas y entre las que por causas especiales presentan afinidades.

La comarca, como decía un escritor, está regida por dos grandes principios: la correspondencia entre los elementos que la componen y el de coordinación entre las variantes sucesivas de un elemento mismo y es tanta la correspondencia entre la solidaridad de los factores determinantes de la comarca, que la alteración de uno solo de ellos lleva en sí la alteración de todos los otros.

Así, pues, la reagrupación de Aragón en comarcas llevará en sí, en mayor o menor proporción, una transformación del estado comarcal presente, al que hay que aligerar del peso muerto de la tradición.

No se trata de reconstruir comarcas anacrónicas y en divorcio con los días que vivimos, sino antes bien darles la misión y la estructura que convienen a los hechos y a las necesidades actuales.

Hay que fijar la comarca moderna, lo cual no quiere decir destruir la vieja comarca sino mejor aún, descubrir y reconstruir el proceso de evolución natural que no ha podido producirse con sincronismo, pues la comarca como entidad viva que es ha de estar sujeta al movimiento evolutivo.

Las divisiones eclesiásticas, política y administrativa de España aunque forzadas a adaptarse más o menos a la realidad comarcal, no han llegado a la consagración oficial de ésta.

La Historia y el factor geográfico crearon las comarcas que el transcurso de los tiempos borró y al resurgir Aragón debían renacer también sus comarcas y se debe consagrar oficialmente su existencia y ello se debe hacer terminando la mano del hombre aquello que ni la Naturaleza ni la Historia, pudieron terminar porque la Historia no es sólo el pasado, sino que es la cadena de eslabones, desemejantes, que cada día elaboramos en un devenir constante.

El proyecto que el año 1923 elaboró la «Unión Regionalista Aragonesa» trataba ya de la organización comarcal y afirmaba que siendo la razón del regionalismo que toda comarca con fisonomía propia se organice y administre según sus necesidades y economía, el territorio de Aragón se subdividiría en las siguientes comarcas cuya existencia afirman la geografía y la tradición

1.º, Sobrarbe; 2.º, Comarca jacetana; 3.º, Ribagorza Oriental (Benabarre); 4.º, Ribagorza Occidental (Graus); 5.º, Tierras de Tras Guara valles de Rodellar, Nocito y Sarrablo; 6.º, Liter (Tamarite); 7.º, Tierra de Barbastro; 8.º, Tierra de Monzón; 9.º, Somontano (Sariñena); 10, Tierra de Fraga; 11., Comarca Oscense; 12, Comarca de Sos; 13, Comarca de Ejea de los Caballeros; 14, Tauste y orillas del Ebro hasta el llano de Zaragoza; 15, Llano de Zaragoza; 16, Tierra de Caspe; 17, Tierra de Belchite; 18, Tierra de Híjar; 19, Bajo Aragón (Alcañiz); 20, Comunidad de Catalunya; 21, Comunidad de Daroca; 22, Comunidad de Albaracín; 23, Comunidad de Teruel; 24, Tierra de Montalbán; 25, Tierra de Cantavieja; 26, Tierra de Alaga; 27, Comarca de Borja; 28, Comarca de Tarazona.

JOSE MARIA FONCILLAS

Deportes

La excursión de la "Peña Guara,"
Llegada a la cazuza de Oza

Por un camino lleno de terreno accidentado, pasando por el puente de Sil se entra en el llamado «sacadero» y después al salir a los caminos de Oza, donde nuestra vista divisa una extensión formidable de llanura en forma de «cazuela», de aquí su típico nombre, circundado por altas montañas, «Peña forca», el pico de «Agüerri», al fondo el pico con su castillo de «Acher» (de rruído) y más allá una selva de altísimos árboles, pinos, hayas, abetos, en una palabra, una gran riqueza maderera.

Procedemos a descargar los atavíos correspondientes a los expedicionarios, para trasladarlos a las caballerías del guía, nos despedimos con pena de Bayego y su coche, para tomar nosotros el de «San Fernando» y a introducirnos por en medio de la frondosísima selva de intrincados y enmarañados árboles que prestan al viajero a la par que grata sombra una vista panorámica deliciosa, a derecha e izquierda del camino, árboles gigantes, de gran corpulencia parecen vigilar atentamente los pasos del viajero, y al fondo el rumor del río, indica no debe extraviarse la vista, ante el peligro que supone un descenso rápido hacia su lecho.

Después de una hora y media divisamos la casa de la «Mina», antiguo refugio de carabineros; hoy en estado ruinoso, y un poco más adelante la casa del «Tío Juan de la Mina», salen dos mujeres a contemplar el paso de la caravana y ante un saludo y buen deseo por parte de las mismas de un feliz viaje sigue la expedición su ruta, para descansar a poco trecho con objeto de proceder a

un almuerzo-comida que no impida la marcha y reponer un poco las existencias de forraje pedestre.

Vuelta a emprender la ruta, para darle gusto a «forçiori» a los pies que hacen las veces de conductores y cruzamos el Aragón-Sobordan por tres sitios, después de mil equilibrios, para iniciar la subida y luego contemplar el valle de «Aguas Tuertas», inmensa llanura completamente verde, surcada por un riachuelo en zigzag que hace más bello el panorama, aquí se agregan a la expedición dos pastores, que lamentamos no haber tomado su nombre y hasta muy entrado el valle nos acompañan, casi en su centro divisamos una fuente natural que nos proporciona agua riquísima y fresca, con lo cual conseguimos dar nuevo aliento a nuestro cansado organismo para continuar la caminata.

Esta llanura se halla en su mayoría cubierta de charcales cenagosos, que el menor peso encima de ellos desaparece con la mayor facilidad, lo que hace que los expedicionarios vayamos con tiento, ya que la yerba abundante hace casi imperceptible este fenómeno tan peligroso.

Una caída del cargamento que llevan las caballerías, dos compañeros de expedición que se han adelantado y que no responden a nuestras llamadas, y en este espacio de tiempo la niebla que viene de las «Fonderías» (parte francesa) y que en dos minutos nos vemos envueltos en ella, hasta el extremo de ser tan espesa que casi no llegamos a divisarnos.

El guía Pedro, de Hecho, que ante este fenómeno y ante lo abrupto del terreno a seguir, que no se atreve a continuar la marcha, y dice sería conveniente ver si se encuentra algún pastor de los que están por estos terrenos y él nos indicará el camino a seguir, uno de los expedicionarios que lanza la voz de «pastor!... y a lo lejos un lya vaaa! viendo a los pocos momentos la figura arrogante de un anotano que pregunta: ¿Qué hay, señores? El señor Carderera, que le explica lo dicho por el guía, no se atreve a continuar el viaje por las caballerías y él dice; bueno, les acompañaré hasta dejarlos a la vista del Ivón de Estanés, renace la calma en el grupo ante el temor de pasar una noche acompañados de una vecina tan poco amable como la «niebla» y se pone en marcha el grupo llevando a la cabeza a este simpático anotano llamado José Puyó Borao, con el cual todo el grupo hemos contraído una deuda de gratitud que en día no lejano deseamos dejar saldada.

Efectivamente, el vaticinio del buen Pedro se cumple; el camino es de lo más abrupto que se ha conocido, los pies van resbalando de piedra en piedra para conseguir la completa ascensión del «Rincón de la Roy», y a poco de encontrarnos a mitad de cues-

ta, un resbalón de la caballería segunda que cae y la sujeción a la primera le hace contenerse, pero al intentar incorporarse le falla el movimiento y da con la primera en tierra, un ¡eh...! y los marchadores vemos con pena cómo las dos caballerías dan con su cuerpo en tierra e inician la caída hacia un precipicio de más de 100 metros, el potente brazo de Serena, secundado por Bellosas, y el auxilio inmediato del pastor anotano, que ágil corta las cuerdas que sujetan la carga y consigue evitar la inminente caída.

Un momento de verdadera emoción para todos, que ligeros a pesar de nuestro cansancio descargamos ambos animales, echamos la carga en nuestras costillas y seguimos la marcha, para iniciar el descenso al pie del «Rincón de la Roy» donde vamos a extender nuestras tiendas de campaña.

Una noche de campamento.
(Continuad.)

Los próximos combates de boxeo :

Para el mismo día 10, festividad de nuestro Patrón y hora de las diez y media de la noche, en la Plaza de Toros, se llevará a efecto la velada más interesante de boxeo que, promotores de más envergadura que nuestro amigo Almazán, no han podido organizar.

Unos cuantos combates entre verdaderos ases de este deporte, y del cual iremos dando amplios detalles en reseñas sucesivas.

ZENAV.

ODEON

EL DOMINGO:

Gran acontecimiento

ERNESTO VILCHES

en su mejor película

Wu-Li-Chang

Superproducción Metro Goldwyn Mayer

NECROLOGIA

Don Florencio Olivera Cancor

La prolongada enfermedad que muy resignadamente venía padeciendo el acreditado comerciante don Florencio Olivera Cancor, tuvo en el día de ayer fatal desenlace.

Cuantos conocían al finado experimentaron sincero pesar al tener noticia de su eterna separa-

ción, reconocidas como eran sus dotes de intachable honradez y espíritu laborioso, que consagró siempre al amor y protección de los suyos.

Después de elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma, significamos nuestro dolor, por pérdida tan amarga, a sus acongojados esposa doña María Cabezas; hijos Andrés, Angel, Fernando y María Luz; hermano José María, primos y demás familia.

RELIGIOSAS

29 DE JULIO

Santos de hoy

San Faustino, confesor; Santa Serafina, mártir; Santa Marta, virgen y Santos Lucía y Flora, mártires.

Santa Marta, virgen

Entre las Santas mujeres que seguían a Jesucristo y hacían des cubierta profesión de ser discípulas suyas mientras estuvo en esta vida mortal, fué una de las más privilegiadas Santa Marta, hermana de Lázaro y María Magdalena.

Ocupaba el tiempo en oración, en lección, en la labor y en obras de caridad, por lo cual la Casa de Betania era el hospedaje del Salvador en sus viajes.

Marta fué una de las más fervientes discípulas de Cristo, le siguió hasta el Calvario, y después de muerto no se separó de su afligida Madre. Cada día se mostraba Marta más obsequiosa y más amante de esta Señora; asistía con sus bienes, servía con respeto y la rendía muchos obsequios.

No menos ferviente y generosa que Magdalena, concurrió con ella al sepulcro para rendir al cuerpo del Salvador los últimos honores; y también tuvo la dicha de ser de las primeras personas que le vieron después de su resurrección, asistiendo a sus instrucciones y recibiendo cada día nuevas gracias.

Por este tiempo levantóse una persecución contra los discípulos de Cristo, y Marta fué desenterrada de la Judea.

Anunció la fe de Jesucristo en Marsella, en Aix, en Aviñón y en toda la baja Provenza, convirtiéndolo a muchos en todas partes.

Queriendo el Señor premiar a su sierva, la reveló el día de su muerte.

Descansó tranquilamente en el Señor el año 68 ó 70 de Jesucristo.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por los difuntos de la familia de Fuentes.

Para mañana

En Santa Teresa, a las ocho, misa de comunión en honor de Santa Teresita por el grupo de sus devotas.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

Ha acordado esta Delegación de Hacienda vender en pública subasta la finca urbana número 15, antiguo, y 29, moderno, de la calle que se llamó de Barrio Nuevo (hoy Loreto) de esta ciudad; la 17 antiguo y 31 moderno, de las citadas calles, y la número 18 antiguo y 35 moderno (calle del Rosal) que fueron adjudicadas al Estado.

La subasta se celebrará el próximo día 30 del mes en curso, en el despacho del ilustrísimo señor delegado de Hacienda con sujeción a las condiciones que han sido aprobadas al efecto, y que con el expediente respectivo podrán conocer los interesados durante las horas de oficina en la Abogacía del Estado de esta Delegación.

Las proposiciones se formularán por escrito en pliego cerrado antes de las doce del día 30 del mes en curso. Cada solicitante acompañará a su pliego la cédula personal corriente.

Huesca, 27 de Julio de 1932.—El Delegado de Hacienda, Jesús Royo.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA / / /

Caja de Previsión Social de Aragón

Mutualidades escolares

La ley obliga a implantar esta institución en todas las Escuelas Nacionales y el Estado bonifica las imposiciones que en ellas se hacen.

Para su constitución y funcionamiento, dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN - HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja)
APARTADO NÚM. 17

Escabeche de bonito

EN BARRIL

A 6 pesetas kilogramo. Tocinería y pescadería de MARTIN ALCAZAR.—Ramiro el Monje, 3 y 5

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :-: Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN

Librería de "La Tierra," - Huesca

Monedero o carterita de señora ha sido encontrada en la vía pública. A quien justifique su pertenencia se le devolverá en la Administración de este periódico.

Imprenta LA TIERRA - HUESCA

ALMACENES SAN JUAN

PORCHES DEL MERCADO

Gran Quincena Popular

DEL 1 AL 15 DE AGOSTO

Como el público ya conoce la importancia de nuestras LIQUIDACIONES, nos limitamos exclusivamente a recordarle que el día PRIMERO DE AGOSTO EMPEZARA NUESTRA

GRAN QUINCENA POPULAR

NOTA.—Si algún cliente nos demuestra que en alguna otra casa venden más barato que en ésta, LE REGALAREMOS EL GENERO.

¡¡Labrador!! Estuches de papel económicos

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

U R A L I T A

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

Librería "La Tierra,"

Villahermosa, número 12 - Huesca

De sorpresa

en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

S A N C H E Z

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura.	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado.	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 manías para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde.	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde.	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63 Huesca

Lea V. todos los días "La Tierra,"

ATENCIÓN ATENCIÓN

La mejor bebida para el verano es la tan renombrada sidra **El Gaitero**. Se sirve en botellines individuales en los principales Bares, Cafés y Casas de Comidas.

Depósito - **CASA CABRERO - Huesca**

Coso de García Hernández, 103 - Teléfono 91-A

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán

Cajas de 1/4 y 1/2 kilo

Pastelería SOLER - Huesca

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de **LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca**
Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago a reembolso.

Economico V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de

HILARIO CALVO

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Huevos frescos, docena	2'20 pesetas.
Pastas surtidas, kilo	2'20 »
Sal, kilo	0'10 »
Vinagre, litro.	0'25 »
Vino tinto, superior, litro	0'60 »
Grasa para carros, kilo	1'15 »

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio. No confundirse **7atás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B**

Tratado práctico de abonos Por **WAN DOBER**

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Se vende o arrienda el horno del antiguo local de Intendencia.

También se vende un grupo electro bomba y un motor de 1 HP.

Razón: Mariano Calvo, Alonso Aragón, 10, primero.

ANUNCIE V. EN LA TIERRA EMPLEARÁ BIEN SU DINERO

Suscríbase a "La Tierra,"

El periódico mejor informado

de la provincia

	Pesetas
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	5'00
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbó	7'50
«Rusia en las tinieblas», por Vera Tigner	6'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infortunios conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«Andorra», por Laudelino Moreno	3'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos.	5'00
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Formularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini	6'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería **LA TIERRA**

Villahermosa, 12-Huesca

	Pesetas
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuezyński; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis	5'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	2'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50

Envíos para fuera contra reembolso